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Αρχιμανδρίτης π. Ιωάννης Γρίντζος: «Ορθόδοξος 
Χριστιανός στη σύγχρονη πραγματικότητα» 
(ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Ανήμερα της Κυριακής της Ορθοδοξίας, 9 Μαρτίου 2025, στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Θείας Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Καλαμαριάς, τελέστηκε ο Β’ Κατανυκτικός Εσπερινός.

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βρυούλων κ. 
Παντελεήμων, απουσιάζοντος στην Αθήνα του οικείου Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου, 
λόγω των Συνοδικών υποχρεώσεων.

Καλεσμένος ομιλητής ήταν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Ιωάννης 
Γρίντζος, Ηγούμενος του Ιερού Ησυχαστηρίου Αγίας Τριάδος Πανοράματος, ο 
οποίος πραγματοποίησε ομιλία με θέμα: «Ορθόδοξος Χριστιανός στη σύγχρονη 
πραγματικότητα».
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Ο π. Ιωάννης, με λόγο απλό και συνάμα περιεκτικό, επεσήμανε τα κάτωθι:

-Ο άνθρωπος του 21ου αιώνα απολαμβάνει τα αγαθά της επιστήμης και των 
εξελίξεων, νιώθοντας Θεός στη θέση του Θεού.

-Διακατέχεται από τα πάθη της φιλαυτίας, της φιληδονίας, της φιλοδοξίας και της 
φιλαργυρίας.

-Η ζωή του σύγχρονου χριστιανού κυριαρχείται από το κοσμικό φρόνημα, όχι μόνο 
ως απόλαυση των κοσμικών αγαθών, αλλά ως εκκοσμικευμένη αντίληψη της 
πίστεως. Ζητεί τα του Θεού, χωρίς να θέλει τον Θεό, φοβάται την μέλλουσα κρίση, 
χωρίς να ποθεί την αιώνιο ζωή μετά των Αγίων και Δίκαιων.

-Ο σύγχρονος χριστιανός προσεγγίζει την πίστη με προσωπικά κριτήρια, 
φέρνοντας τα του Ευαγγελίου στα μέτρα του, με σκοπό την εξυπηρέτηση των 
προσωπικών θελημάτων και επιθυμιών.

-Η θεραπεία των προβλημάτων του σύγχρονου χριστιανού επιτυγχάνεται μέσα 
στην Εκκλησία, δια της συμμετοχής στα ζωοποιά ιερά Μυστήρια.

Βασική βοήθεια για την επίτευξη του σκοπού αυτού είναι η ασκητική στην 
μετάνοια και στην ταπείνωση.

-Η καλύτερη προσευχή, η καλύτερη μετάνοια και ταπείνωση είναι η βίωση της 
χριστομίμητης υπακοής, το «να είναι ευλογημένο», όταν, φυσικά, λέγεται με 
αυτογνωσία και επιθυμία αποστροφής του προσωπικού θελήματος και όχι ως μέσο 
αυτοδικαίωσης.


